

造物主存在吗？

人是应该思考的，应该让思维从物质主义、世俗主义中解放出来，认真思索什么是世界，什么是人生，从而悟出宇宙的真理和人生的真谛。

寻求造物主，对于人类来说一直是一个至关重要的话题。为了说明这个问题，先让我摘引法国科学家思想家布雷兹·巴斯卡的话：“世界上只有三种人：一种是找到造物主并侍奉造物主的人；另一种是寻求造物主而没有找到的人；还有一种是没有发现造物主也不肯去寻求的人。第一种人即有智慧又幸福；第二种人有智慧却不幸；最后一种人愚蠢而不幸。”巴斯卡的这段话曾启迪了不少人的心灵。为什么找到造物主并侍奉它的人就幸福，而不寻求的人就不幸呢？

谁都知道，人和动物的本质区别就在于人有智慧，能够思维，从而透过现象认识本质，而动物则不能。可是，世界上有很多人，他们对于鸡虫琐事绞尽脑汁，而对于什么是人生真正的幸福和不幸的重大问题，却无动于衷。这是多么的可悲啊！

许多善于思考的智者和科学家们，他们在思索：这广阔无限的宇宙，绕行苍穹的众星，何以永恒沉默地按各自的轨道运行？是谁设计、创造和管理着他们？是谁创造了人类赖以生存的地球？又是谁安排了太阳这一火球给万物阳光和温暖？而太阳又为何被置于离人类生存的地球不远也不近的恰当距离？

面对这些问题，如果离开对全知全能造物主的认识，他们将如何回答呢？

大到宇宙之精密安排，小到人体以至昆虫之精妙设计，面对现实，我们一定能给出合乎理性的答案：那就是确认必然有全知全能造物主的存在。这一切的一切全是大智大能造物主的奇妙安排。这不仅是宗教家的观点，也是科学家们通过推理和实践得出来的结论。

有人说，信仰上帝是反对科学的，科学家是不会信仰上帝的。这样说的人，往往是见识短浅或因某种环境限制的原因所致。其实，真正的科学家、思想家和哲学家都是有神论者，都是信仰造物主的，都承认宇宙间必有一位造物主，这里仅举数例，请看他们是怎样说的：

法国科学家、思想家布雷兹·巴斯卡，他在《思想录》中，在谈到宇宙的无限大时，这样写到：“全部可见世界，在自然的广大怀抱中，只是一粒难以察觉的微点而已，难以想象它的博大。这是上帝的全能之最大的可感知的表现。”他又说：“对于人类来说，事物的原始和终极，是一个不可克服的深奥的秘密，他既看不到他的所来自的虚无，也不能看到那吞噬他的无限。一切来自虚无而一切归于无限。有谁能跟得上这些奇异的过程呢？只有创造这些奇迹的造物主，别人是无能为力的。”

波兰天文学家哥白尼在他的《天体运行论》原序中写道：“哲学家的目的，是在上帝允许人类所及的范围内，追求一切事物的真理，所以我认为应该摆脱那些违背真理的错误意见。”他又说：“我们应该效仿造物主，造物主不造出累赘无用的东西。神圣造物主的庄严作品是何等伟大啊！”

英国进化论者达尔文，他在回答有人问他关于上帝的观点时，说：“关于我自己的观点是什么，我可以说，我不是一个否认上帝的无神论者。关于上帝存在的主要证据，依我看是这样的：这个伟大而奇异的宇宙，包括我们这些有意识的人在内，决不是偶然出现的，说他是偶然出现的说法是不可想象的。”

英国大物理学家牛顿，他是人类科学史上最负盛名的科学家之一，他渊博的学识和光辉的科学成就很少有人能与之媲美。在《中学政治课教学》杂志中，也提到这位大科学家信仰上帝的事：“在物质和运动的关系上，科学家牛顿认为物质运动的源泉是外力作用的结果。那么在天体运动中，这种外力是什么呢？牛顿依据万有引力，认为太阳对行星有吸引力。但要使行星在太阳引力下不被直接吸向太阳，而是作绕日运动，就需要在行星受到太阳引力的同时，在沿着轨道的切线方向上施加一个大小合适的外力，使行星具有一个沿切线方向的速度。可是最初对行星的这

个切线力是从哪里来的呢？牛顿认为是上帝给了行星一个“第一次推动”。他说：“重力可以使行星运动，然而没有神的力量，就不能使它们作现在这样的绕太阳而转动的圆周运动。”他说：

“没有神力之助我不知道自然界中还有什么力量能促成这种横向运动。”他的结论是：“至高无上的上帝是一个永恒、无限和绝对完善的主宰。”

德国大物理学家爱因斯坦，他说：“宇宙间的一切都受着同一自然规律的支配，日月星辰的运动多么庄严；分子原子的运动又是多么精微，这一切却又是受着同样的力学定律的支配，这里难道没有上帝吗？”他又说：“地球绕太阳旋转，每秒三十公里；太阳系统银河系旋转，每秒二百公里；银河系统室女星系旋转，每秒五百公里；这些动力从何而来？看来上帝并不是不可捉摸的。”又说：“我虽然没有看见上帝，但我发现自然界有森严的规律，……这大自然界有条不紊的森严规律，理所当然的是在上帝的安排下运转，这就足以证明超自然界的上帝在创造它。”

他还说：“任何一位认真从事科学研究的人，都深信在宇宙的种种规律中间，明显地存在着一种精神，这种精神远远地超越于人类的精神。能力有限的人类，在这种精神面前应该感到渺小，……如果我身上有什么称得上宗教性的东西，那就是一种对迄今为止我们的科学所能揭示的世界结构的无限敬畏。我的宗教思想只是对宇宙中无限高明的精神所怀有的一种五体投地的崇拜心情。”

以上所举例的，只是众多信仰造物主的科学家中个别的几位，他们都是举世公认的著名科学家，在这些科学巨匠面前，难道否认造物主的人还要发表什么不同见解吗？如果我们对大千世界缺乏观察、缺乏思考，对造物主还缺乏认识的话，那么读了这些科学家的名言，难道不感到自己的渺小和无知吗？朋友，愿你从内心深处能受到这些科学家和学者言论的启迪。

一谈到造物主、上帝、主宰，就会有人说，怎么我们肉眼看不见呢？要求亲眼看到造物主，这不是智者之见。要知道，宇宙间的一切事物，无非包括有形无形两种，有形之物，从物质的形色上寻求它；无形之物，要从迹象上来辨别它。我们常说的“睹

绿翠之萌动知有春，参天地之造化知有主。”就是这个意思。试想，肉眼能看见的东西，又怎么能成为至高至上的造物主呢？再说，人的肉眼是有限度的，太大的看不见，太小的也看不见，过远的看不见，太近的也看不见，只能看到适当距离的。有限的视觉是不能见到无限的主宰的。设想，假若人人都能看见造物主的话，那么一分钟之内，全人类都成了虔诚信仰造物主的人了。离开了思考，离开了参悟，那又有什么意义呢？

在全人类的历史上，先后出现的宗教，不下几十个。对世界有较大的影响的宗教，也有十几个之多。其中伊斯兰教、基督教和佛教被称作世界三大宗教。在当今世界人口中，绝大多数人多是信奉上帝、信仰神灵的。可以说任何一个国家和地区都有宗教信徒，根据一九八〇年《大英百科年鉴》对十二个主要宗教信众的统计，全世界主要宗教信众达四十二亿九千万人，占当时世界总人口的90%以上。

在许多科学发达的国家，信仰宗教的人越来越多。仅以美国和日本为例，据美国《政治家年鉴》统计：“美国有各种宗教信徒一亿七千多万人，信教人数为美国总人口的80%以上。”在日本，据《朝日年鉴》统计：“日本宗教信徒人数总计有一亿八千八百多万人，因不少人兼信两种宗教，故信徒人数远远超过人口总数。”

以上数据说明这样一个事实：在全世界的总人口中，完全没有宗教信仰的人，只是少数。百分之九十以上的人都相信宇宙间有造物主存在、有神明存在。

当然，这些对世界有较大的影响的诸多宗教，它们的基本教义是有很大不同的。这就需要我们进一步去了解它们：其中有些宗教是“图腾”崇拜，如对太阳、月亮、石头、动物等的崇拜，这是将有限的低等事物当作是无限的崇高者来崇拜，这就不是真理，是人类在寻求造物主的过程中的错误阶段。

另外有些宗教是对泥塑木雕之物顶礼膜拜，他们所拜之物样式虽为精美，但毕竟是出自人工制造，没有神圣的天启性，也是人类在寻求造物主的过程中的自发想象，这也不是正确理性所能接受的。

还有一些是把造物主说成是“三位一体”，说上帝“生子”等等，都是把神圣的、至清至净的造物主人格化了。因而也是违反理性的。

《古兰经》中有这样的一些经文，“你们所当崇拜的，是唯一的主宰；除他外，绝无应受崇拜的；他是至仁的，是至慈的。天地的创造，昼夜的轮流，利人航海的船舶，真主从云中降下雨，借它使已死的大地复生，并在大地上散布各种动物；与风向的改变，天地间受制的云，对于能了解的人看来，此中确有许多迹象。”

“安拉，除他外绝无应受崇拜的；他是永生不灭的，是维护万物的；瞌睡不能侵犯他，睡眠不能克服他；天地万物都是他的；不经他的许可，谁能在她那里替人说情呢？他知道他们面前的事，和他们身后的事；除他所启示的外，他们绝不能窥测他的玄妙；他的知觉，包罗天地。天地的维持，不能使他疲倦。他确是至尊的，确是至大的。”（2:255）

“你说，他是真主，是独一的主；真主是万物所仰赖的；他没有生产，也没有被生产；没有任何物可以做他的匹敌。”

“他是真主，除他外，绝无应受崇拜的。他是全知幽玄的，与明显的，他是普慈的，是特慈的。他是掌管的，是至洁的，是健全的，是保佑的，是见证的，是万能的，是尊严的，是尊大的。赞颂真主，超绝万物，他是超越于他们所用以配他的。他是真主，是创造者，是造化者，是赋形者，他有许多极美的称号，凡在天地间的，都赞颂他，他是万能的，是至睿的。”

《古兰经》还说，“有知识的与无知识的相等吗？唯有理智的人能觉悟。”

“人们啊！从你们的主发出的真理，确已降临你们。谁遵循正道，谁自受其益；谁误入歧途，谁自受其害。”亲爱的朋友们，如果你是一个善于思考的智者，愿以上的内容能对你有所启发，愿你在思想上能够对造物主的信仰有所认识，获得人生的永恒幸福。

